



#### KISTELEKI kistérség:

Baks, Balástya, Csengele, Kistelek, Ópusztaszer, Pusztaszer

#### MÓRAHALMI kistérség:

Ásotthalom, Bordány, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Ruzsa, Üllés, Zákányszék

#### HÍREK

##### Drágul a víz



**ÖTTÖMÖS.** Vízdíjmelésről döntött az önkormányzat képviselő-testülete legutóbbi ülésén. Januártól az infláció mértékének megfelelően 4 százalékkal kell többet fizetni a felhasznált vízmennyiségért. A szolgáltatás alapdíja nem változik.

**Holnap közmeghallgatás RUZSA.** A képviselő-testület holnap délután 4 órakor a polgármesteri hivatal tanácstermében közmeghallgatást tart a jövő évi költségvetés koncepciójáról.

##### Karácsony-kupa

**PUSZTAMÉRGES.** Ma rendezik meg a művelődési ház nagytermében a hatodik teremfoci-bajnokságot. Délelőtt a gyerekfocistáké a pálya, délután a felnőttek mérkőzése lesz. A viadal várhatóan estig tart, szurkolókat is várnak. Bővebb információ Kispál Istvántól és Krisztin Krisztiántól kérhető.

##### Nyitva tartás, civil karácsony

**BORDÁNY.** A Bordányi Ifjúsági Információs Pont a két ünnep között 16 és este fél 9 között tart nyitva. Január 3-ától a megszokott nyitva tartás szerint, délután fél 2-től fél 8-ig várják ügyfeleiket.

Civil karácsonyt rendeztek a község történetében először Bordányban. A 16 helyi közösségből több mint 150-en vettek részt az eseményen: a bordányiak 10–12 százaléka tagja valamilyen helyi civilszervezetnek. Tanács Gábor polgármester a vezetőket ajándékkal lepte meg, a résztvevőket vendégül látták.

##### Foci, újévi futás, véradás

**ÜLLÉS.** Szilveszteri focikupát rendeznek holnap 9 órától a tornateremben. A meccs két korcsoportban – 35 év feletti és alatti játékosokkal – bonyolítják le.

Közös óévbúcsúztatóra, újév-köszöntőre hívja a település lakosságát az önkormányzat december 31-én a Szabadság téri parkba. A rendezvény este 22 órától a hagyományos Fussunk át együtt a 2011-es esztendőbe! nevű rendezvényvel kezdődik, majd közös pezsgőzésre invitálják a jelenlévőket.

Véradás lesz a Déryné Kulturális Központban január 3-án 10 és 14 óra között. Személyi igazolványt, lakcímkártyát és tájképet kérnek a véradóktól.

ÁLLÓHÁBORÚ: MÁJUSIG KÜZDHEZ A BELVÍZZEL A HOMOKHÁTSÁG

# „Szivattyúzunk, mint a fene”

Tízmilliókat emészt fel egy-egy homokháti településen a belvív elleni küzdelem. Traktor húzza be a mentőt, vízi az ételmezt azokra a tanyákra, amelyeket elzárt a világtól a víz. A gazdák összefogva ássák a csatornákat. Zákányszék takarót, ágyat kért a katasztrófavédelemtől.

**BORDÁNY, MÓRAHALOM, ZÁKÁNYSZÉK**  
R. TÓTH GÁBOR

Behavazott, magukra hagyott autók sorjázna a zákányszéki út mentén. Ha meglátunk egyet, biztosak lehetünk benne: a közeli tanya tulajdonosáé – csak hogy a bejárókat már víz borítja, kocsival nem lehet eljutni a lakóépületekhez.

A bordányi Csúcs József is tanyájától távol „parkol”. – Nem merek beljebb menni, félek, hogy ott maradok – mondja. Portáján sem jobb a helyzet: a melléképületben már a gumicsizma szárába is belöttyen a víz.

Hálásan fogadta a tanya előtt árkot ásó helyi gazdát,



Új árkokat ásnak, és kitisztítják a régieket is, hogy lefolyhasson a földekről a víz.



Zákányszéken több tanya is körbevett a víz. FOTÓK: KARNOK CSABA

kat, Masa Istvánt és Puskás Ferencet – összefogtak, gépet bérelnek, hogy több mint egy méter mély csatornával vezessék el földjükéről a vizet. – Épp csak halott német katonát nem találtunk a csator-

nában, olyan régen nem takarították. Tele van műanyag flakonnal, gazzal. Minek fizettük a hozzájárulást a víziközmű-társulatnak? – kérdezte Puskás Ferenc.

A gazdák és az önkormányzat összefogásával 20–30 ember dolgozik az ünnepek között is Zákányszéken, erőgépekkel, szivattyúkkal. Naponta 6–7-en telefonálnak: nem tudnak kijönni a tanyaikból, körbevették őket a víz. Traktoros szolgáltatást szerveztünk – ez viszi ki az ebédet, húzza be és ki a mentőt, ha szükséges – meséli Matuszka Antal polgármester. Eddig 10 melléképület dőlt össze a településen, lakóház szerintem nem jut hasonló sorsra.

A belterületen 10 ház van veszélyben, folyamatosan szivattyúzunk. A külterületen a gazdák már megtervezték a mentést. A katasztrófavédelemtől ágyat, takarót kértünk, az ifjúsági klubban, a sportöltözőben 7–8 családot el tudunk helyezni. De er-

re egyelőre nincs szükség. Amíg fagy, nem lesz baj. Addig is szivattyúzunk, mint a fene – szögezi le.

A polgármester szerint áprilisi májusig maradhat a rendkívüli helyzet. – Csödbe mehet az önkormányzat, ha nem kapunk támogatást. 600 millió költségvetésből 10 millió fordítottunk a víz elleni védekezésre – fogalmaz. Az államtól várunk segítséget – a központi költségvetés tapasztalatai szerint a kiadások 70–80 százalékát finanszírozza utólag.

Vízben állnak a földek hagyott szalmabálák, kukoricát, barackost sem lehet szárazon látni. A Tóth család portáján három gyermek szánkózik önfeledten a hatalmas, befagyott belvív tavak mellett – néhol ropog, néhol cuppan a talaj csizmájuk alatt. – Anyósomék tanyájánál éjjel-nappal megy a szivattyú. Több mint 100 liter benzint pöffekelt el, de így is vizes a vályogház szőnyege – meséli Tóthné Sebők Csilla.

– Állóháborúra készülünk

#### Jól jött a kemény fagy Bordányban

Bordány önkormányzata közel másfél millió forintot költött a belvívvédekezésre az elmúlt időszakban lehullott rendkívüli mennyiségű csapadék miatt. A helyiek a minél tovább tartó hidegben, majd az azt követő lassú olvadásban bízhatnak. Amennyiben hirtelen emelkedne meg a levegő hőmérséklete, az beláthatatlan következményekkel járhat a településre nézve.

a belvív ellen. Ha egy hónapig nem esne csapadék, és nem olvadna a hó, az lenne ideális



„Csödbe mehet az önkormányzat, ha nem kapunk támogatást. 600 millió költségvetésből 10 millió fordítottunk a víz elleni védekezésre.”

Matuszka Antal polgármester

– halljuk Csányi Lászlótól, Mórahalom alpolgármesterétől. – Másodfokon védekezünk. A városban és környékén 60–70 ingatlan van nagy veszélyben. 16 ember dolgozik, néhol még éjszakai műszakban is – tájékoztat. Idén 20 millió forintot emésztett fel a védekezés.

További FOTÓK a neten!  
www.delmagyar.hu

## Átadták a közösségi házakat

**ÁSOTTHALOM.** Átadták Ásotthalom két új közösségi házát, a kisorsit és a gátsorit, amelyekben jól megférnek egymás mellett az ifjúsági helyiségek, a nagy rendezvénytermek és a tanyai élet hagyományait őrző civilszervezetek programjai. A község, amelynek lakossága zömében külterületen él, közel 68 millió forint uniós támogatást nyert, hogy gazdagabbá és könnyebbé tegye a helyiek

életét. Az elszigetelten, ingerszegény környezetben élők a település nagyságához viszonyítva sok hagyományőrző közösséget, civilszervezetet hoztak létre. A közösségek fő célja, hogy továbbvigyék a népi kultúra és a tanyai élet hagyományait, eseményeket szervezzenek.

A fejlesztésekhez a község a Dél-alföldi Operatív Programban kétszer 33,9 millió forint uniós támogatást nyert

közösségi házak kialakítására. A gátsori és a kessori tanyaközpontban megvásárolt ingatlanokat bővítették, korszerűsítették. Kialakítottak egy-egy 100 fős rendezvénytermet, amelyet mobil válaszfalakkal igény és program szerint több részre lehet osztani. A fiatalok számára internetes információs pontokat létesítettek, hogy számukra is vonzó legyen az időtöltés a közösségi házakban.



\* A fiatalok számára is vonzó időtöltést kínál a gátsori és a kessori (képünkön) közösségi ház. FOTÓ: DM/DV

## Pihenőszoba a kistéleki időseknek

**BAKS, KISTELEK, PUSZTASZER MUNKATÁRSUNKTÓL**

Több mint 37 millió forint támogatást nyert a Kistelek Környéki Települések Több-

„**Jövő tavasszal kezdődnek a szociális és gyermekjóléti feladatok ellátó fejlesztések, felújítási munkálatok Kisteleken, Bakson és Pusztaszerezen.**

célú Társulása szociális alapszolgáltatások fejlesztésére a Dél-alföldi Operatív Programban, az Európai Unió támogatásával. A projekt 2012 februárjáig tart.

Jövő tavasszal kezdődnek a szociális és gyermekjóléti feladatok ellátó fejlesztések, felújítási munkálatok Kisteleken, Bakson és Pusztaszerezen. A kistéleki gondozási központ nappali ellátása egy pihenőszobával bővül – ez feltétele a határozatlan idejű működési engedély kiadásának, továbbá biztosítja

az idős, beteg, fogyatékos emberek nappali pihenését, ellátását. A tervezett pihenőszoba hasznos alapterülete 23 négyzetméter, ugyanakkor a terasz is épül. Az udvar felől tervezett új rámpa kialakításával az új épület rész akadálymentes lesz.

Pusztaszerezen egy meglévő szociális lakás átalakításával, felújítással

szociális és gyermekjóléti feladatok ellátására alkalmas épületrészt alakítanak ki, amely kiváltja a védőnői és az egészségügyi szolgálat közösen irodát. A 136 négyzetméteres ingatlanban tanácsadó helyiség, iroda, ügyeleti szoba, fürdőszoba, akadálymentes mosdó és teakonyha is helyet kap. Bakson egy gyermekjóléti szociális iroda jön létre a Fő utcán: épülete új vakolatot, új padlót és elektromos rendszert, bejáratot kap. Akadálymentesítik, és játékokkal látják el.